3apgaua {1
4.1. Ycnoeusn 3a0auu. bapaban pagnycom R u Becom P (puc.4.1), umerommii
BBITOYKY paguycoMm r = (,6 R ¢ HaMOTaHHBIM Ha HEE TPOCOM, HAXOAUTCSA B
3aleIUIEHNH C HAKJIOHHOM IUIOCKOCTBIO (MOXET KaTUThCA IO IUIOCKOCTH 0e€3
MPOCKAJIb3bIBaHUs). YTOJI MEXAY HAKJIOHHOW IJIOCKOCTBIO UM TOPU3OHTAIBIO O
Panunyc nnepuun 6apabana ¢ Tpocom p = 0,5 R.

Ha 6apaban momumo cuibl Beca P JNEUCTBYIOT CIIEIYIOIINE AKTUBHbBIC
(3a7aHHbIC) HATPY3KU:

—

- CUJIa HATSKEHUS Tpoca T, JeMCTBYIOMIAs IO KacaTeIbHON K BHITOUKE,
TOYKa €€ MPUJIOKEHUS 3a4A€TCSI YIJIOM [3, OTCUMTHIBAEMBIM OT HOPMAJIA K
IJIOCKOCTH, KaK MMOKa3aHo Ha puc. 4.1;

-
- TOPU3OHTAJIbHAS CUjla @ , mpuiioxkeHa k ocu C 6apabana;
- rapa CuJi C MOMEHTOM M.
UucrieHHbIE 3HAYEHUS XapaKTEPUCTUK IUIOCKOCTH, OapabaHa M 3aJlaHHBIX
HArpy30K JIJIs pa3IMuHbIX BAPUAHTOB 3aJ1a4u IPUBEACHBI B Ta0I. /] 1.
[Tox neficTBUeM yka3aHHBIX CHJI OapabaH HAUMHAET JBIKEHUE U3 COCTOSTHUS

MOKOSI.
Tabmuma /11
Ucxoaneie nanubie K 3amaue /11

Ne R, P, a oA 0, M, T,
CTPOKH M kH epao epao kH kHwm kH

7 0,8 12 15 -90 4 4 -1

8 0,9 8 - 15 - 60 -4 -6 4

9 1,0 10 30 -45 2 -4 3

0 1,2 12 - 30 -30 -2 -6 4

tlo Heliz(&:;:mbpe [To BTOpO# IUpe mudppa tlo TPEIT;Z)I;:H@C




OnpenenuM ycCKOpeHHE IIeHTpa Macc OapabaHa C TOMOIIBIO ypaBHEHUI
IJIOCKOMAPaUIeNIbHOTO ~ JBUXKEHUS  TBepaoro  tena. [IpuMeHUTENbHO K
paccMaTtpuBaeMoi pacuyeTHoOU cxeme (puc.l.1) oHM MpUHUMAIOT BUJL:

mXx,= Psino—Qcosa—Tcosp—F
myp,.=—Pcosa—Qsina+T sinf+N
l.e=Tr—M+FR

Brraucnum nmpenBapuTenbHO psifi XapaKTepUCTUK OapabaHa, BXOASIIUX B
YpaBHEHUSI JIBUKEHUS U, CJEJA0BATEIbHO, HEOOXOIUMBIX IS JajbHEUIINX

pacyeTos:

P 12000
g 9,81
[ .=mp*=m|0,5R[’=1223(0,5:0,8]’=195,68 xe-n*;
r=0,6R=0,6-0,8=0,48 x;
[,=1,+mR’=195,68+1223-0,8*=1174 re- 2.

P _ 8000
=—="""=815.5
"= T 981 e
I,=mp’=m0.5R)=815.5(0.5-0.9/=165.139 kz* m’
r=0.6R=0.6-0.9=0.54u

I[,=1,+mR’=165.139+815.5-0.9°=825,T ke’

m= =1223ke;

HckimtounM U3 ypaBHEHHs (B) HEM3BECTHOE YIJIOBOE YCKOPEHHE €, 3aMEHUB

y . X./R
€ro SKBUBAJEHTHOU BenuuuHou ~ C (cm. BeIpaxenue (4.2)). OIHOBPEMEHHO

pas3acinM 3TO YPABHCHHC HA ITOCTOAHHOC YHUCJIO R:
— Psino+Qcosa+Tcosp—F
X
c r M
i ) =T E —F +F.
R (r)
Takas 3amuch ypaBHEHHUS (B) MO3BOJISIET CPABHUTEIBLHO MPOCTO UCKIIOYUTH

U3 YpPaBHEHHUU JBMKEHUS HEU3BECTHYIO CHUIY F' 33 cuer mowIeHHOro CloxeHus
ypaBHeHuil (a) u (T).

YCKOpEHHeE IIeHTpa Macc OapabaHa:

— Psina+Qcosa+T | cosp +§ — % 8000-sin 30 °—2000-cos 30 °+4000

%= =

0,54) 6000
45°04+—>——|—
cos +O,9) 0.9

825 7+ 165, 1239
0,9

’




BeruncnuM  Takke BENIMYMHY CHIBI F, KOTOpas HeoOXoauma s
oOecrieueHus KadeHus Oapabana 0e3 mnpockanb3biBanus. M3 ypaBHeHus (a)
CHENYET, YTO

F=Psina—Qcosa+T cos f—mi =
(,12000-sin 30°—2000-cos 30°+4000 cos 30°—1223-1,436=5975 H .
F = Psina—Qcosa+Tcos f—m %.=8000sin 30—2000- cos 30+4 000 cos 45—825.7-0.805=4432 H

JIJBI OnpCACICHNA 3aKOHa JBMXXCHHA LCHTpPaAa MaAcCC 6apa6aHa CIIY)KHUT

noyiyueHHoe qudepeHnnanbHoe ypaBHEHHE:
%.=0,805,

HNuTerpupyst JaHHOE BBIPAXKEHHE, TTOJTYYaAEM:
xc=V,=0,805+C,; x,=0,4025’+C, t+C,
3aKoH JBIKCHHS IIeHTpa Macc OapabaHa:
x,=0,4425¢ m;
y,=R=0,9 m,
HafmeM 3HA4YCHUC BTOPbLIM crioco0oM. I[JBI 9TOro COCTaBUM YPABHCHHUC

BpaIaTeIbHOTO JIBIDKCHUsSI OapabaHa BOKPYT OCH, MPOXOJSINICH Yepe3 TOYKY
KOHTakTa OapabaHa U IIIOCKOCTH — uepe3 Touky O:

18000-0,9-sin30—2000-0, 9-cos 30—6000+4000-(0,54+0,9 cos 45|
825,7

X,=eR=0,904-0,9=0,814

=0,904:




3agaua CM1

Ycaosue 3agauu. [0 cTanpHOro CTEpKHS 3aJaHHOM JUMHBL (puc.l.l) u

Harpy>KeHHOro TpeMs oceBbiMu cunamu ©1- £2 p Py HE00XO0AUMO:

— TIOCTPOUTH JMIOPY MPOIOTBHBIX CHIT NV;

— OpU JIONMyCKAEMBIX HANPSKCHUAX HAa pacTsikeHue o |,=80 W Ha cxkarue
[o},=80 MITa nono6paTh OCTOSIHHOE T10 JUTMHE TIOIIEPEYHOE CEUCHHE;

— TIOCTPOUTH SMIOPY HOPMAJIBHBIX HAMPSHKEHUN o TI0 JITMHE Opyca;

— TOCTPOUTH 3IIOPY TMPOJOIBHBIX MEpEMEIICHUN ceueHui Opyca, MPUHSB
MOYJIb yIIpyroctu Matepuana E = 2-10° MIla,

— BBIYMCIUTH pabOTy BHEMIHMX CHUJI W MOTEHIHUAIbHYI0 HHEPTHUIO
nedopmanmu Opyca.

Heob6xoaumbie ucxonHbIe JaHHBIC B3STh U3 Taou. 1.1.

MeToanyeckue pekoMeHAAUMH. {15 MOCTpOCHUS SMIOPHI POJOIBHBIX CHJI
WCIIOJIB30BaTh METOJ] cedeHui. VI3 3TOro MeTo/ia Cleayer, 4To npoooibHAs CULA 8
PAcCCMampusaemMom cedeHuu 4YUCIeHHO paeHa aneebpauyeckol cymme 6cex Cul,
PACROJIONHCEHHBIX NO O0O0HY CMOpony om ceyeHus. lIpy CyMMUPOBAHHMHM CHITY
HEOOXOJMMO CYHTATh TMIOJOKUTEIBHOW, €CIM OHA pACTATUBACT CTEP)KCHb
(HampaBJ€HAa OT CEYEHHUs), U OTPHUIATEIILHOW — €CIM CXKUMAaeT (HampaBjeHa K
CEUYCHHUIO).

Tak kak JomMycKacMble HaNpsHKCHUS HA PAcTSDKCHHE W Ha  C)KaThe
HEOJIMHAKOBBI, IUIONIA/Ib TOMEPEYHOr0 CEYEHMsI OINpenessieTcs Kak Jyis
pPacTSHYTBIX, TaK W JUIsl CKAThIX Y4YacTKOB. B kauecTBe pacueTHOW BbIOMpaeTcs

Ooubllce U3 IMOJIYUYCHHBIX 3HAYCHUM.

Tabmmma 1.1
Ucxonusle nanueie K 3amaue CM1
Ne Cxema Ha P, P, P, [, [, L
CTPOKH puc. 1.1
kH M
8 8 170 230 130 1,2 1,5 1,1
9 9 180 240 140 1,3 1,6 4,1
0 0 190 250 150 1,4 1,7 1,3
B b B b A b B
0 9 0 9 8 9 0
8
Py P Ps 7
g [ e ] —— f’
[
[/

i [z Ii




1. Jlns mocCTpoeHWsI SIIOpHl MPOAONBHBIX cwil N. Hamo 3HATH BCe
NPUIIOKEHHBIE K OpyCy CHIIBI, K KOTOPBIM OTHOCSTCS 3aJlaHHbIe HArpy3kd M
OTIOPHBIE PEaKIIUH.

OmnpenensieM ONMOpHYIO peakuuio B 3azenke (puc. ). [Ipu paccmarpuBaemoit
CXEME€ Harpy>KeHUs peakuus 3aJeJIKH HMEeT TOJBKO TOPU30HTAJIBHYIO
cocrapisionyro R,(puc.1.1). Jlns omnpeneneHds ee YMCIEHHOTO 3HAYEHHUS
HCTIOIb3yeM YCIIOBHE paBHOBECH: ), F,.=0:

R,+P,—P,— P,=0.

CnenoBaTeiabHO,

R,=— P +P,+P,=—180+250+140=210«H .

Omnpenensiem mpotoyibHbIe criibl V.. Pazoobem Opyc Ha yuactku I, 11, III u
BOCIIOJIb3YeMCsl METOJIOM ceueHuit (puc. 1.3a ). HamoMHuuM, 4TO pu cOCTaBICHUN
AHAJTMTUYCCKOTO BBIPAXKCHHS I V. CyMMHPYIOTCS CHJIBI, HAXOIAIIHECS 110 OJIHY
CTOPOHY OT CEUCHHUS, MPUYEM CHJIbI, HAMpaBICHHBIC OT CEYCHHS, CUUTAIOTCS
MOJIOKUTEIIBHBIMA, a HAIPaBJICHHBIC K CEUEHUI0 — OTpunareabHbIMU. C ydeTom
CKa3aHHOI'0 MOJIy4aeM:

— y4acTok | N,=P,=—180kH ;

— yuactok Il N,=P+P,=—180+250=70kH ;

— yuactok 11 N;=70+140=210xH .

Ctpoum smropy V.. T. e. rpaduK, TOKA3bIBAIOIINA H3MEHCHHE MPOJIOJILHOM
CWIBbI 10 JutHEe Opyca. BriOupaem macmral 3miopbl U OTKIIAIBIBAEM Ha KaXIOM
y4acTKe TIOJIOKUTEIIbHBIC 3HaueHUs V.66epx, oTpuIatenbHble — BHU3. Dmiopa N,
nokasasna Ha puc. 1.2 0.

2. OmpepensieM TIOMIAAb MOMEPEYHOTO CeUeHUs Opyca.

YcnoBre MPOYHOCTH IPU PACTSHKEHUN

_ max
max,p S

o S[a}

b
Jlnst  obecnieyeHHs MPOYHOCTH PACTSHYTHIX YYacTKOB Opyca IUIONIaib
MIONEPEYHOr 0 CEUCHUS

Nmax :210103 104

S>
7], 160-10°

=13,125cm’.

N3 ycnoBust TpOYHOCTH IIPHU CIKATUU
—; 8 ;
[U]max,c_(’NminVES[o-] 6

c

Iomaapb MmoICpeuYHOro CCUCHUA CKATbhIX YHACTKOB JOJIKCH COCTABUTH
g5 N _180-10°-10°
~ o], 80-10°

=22 5cm°

Tak kak cedeHue Opyca MO €ro JJIMHE IOCTOSHHOE, TO, Ui 00ecreYeHus
IPOYHOCTH BCEX YYAaCTKOB, OKOHYATENHHO CJIEAyeT BHIOUPATh OOJIBIIYIO MOk,
T.e. S=22,5cm’.



3.0mnpenensiM HaANPSOKEHUS B TIOTIEPEYHBIX CEUCHUSIX Opyca:

N, 180- 10°
—yyacmoxklo,=—=——"—""——=—80Mlla;
4 S 225-10¢-10°
N, 70-10°
—yyacmoxk Il 0,=—= =31,1Mlla;
4 TS 22,510 10°
N -10°
— yuacmox Il 6,=——= 210-10 <=93,3Mlla;

S 22.5-100*10

[1o mosty4yeHHBIM 3HAUEHUSIM CTPOUM JITI0pY 7. (puc.1.2B)

4. CtpouM »H3HIOpY MNPOJOJBHBIX MNEPEMEIICHUN U.MONEPEYHBIX CEUYECHUN
Opyca. IlpeaBapurenbHo ompenensieM aOCONIOTHBIE YJJIMHEHUS BCEX YYaCTKOB
Opyca:

NI, 180-10°-1.2-10°

—yuacmox [ Al,= = =0,48 mm;
4 " ES 2-10°-10°-22.5-10°"
N,l 70-10°-1.6-10°
— yuacmox Il Al,=—2= . =—0,248 mm ;
7 > ES 2-10°-10°22.5-10°*
N./ 10312103
— yuacmok Il Al,= 35 210-10°1.3-10 =—0,606mm

ES  2-10°10°22.5-107*

BrruncnsieM 3Ha4yeHUsI IPOAOJIBHBIX IEPEMELICHUN XapaKTEPHBIX CEUYECHUU
opyca. [laBas ceuenusim Homepa 0, 1, 2, 3 (puc.1.3a ), umeem:

— ceye”ue 3 u,=Al;=—0,606 mm;
— ceueHue 2 u,=u,+A1,=—0,606—0,248=—0,854 mm;
— ceucHue 1 u,=u,+Al,=—0,374 um.

5.BbluncisieM NOTEHIMANBHYIO 3HEPTUI0 YIPYroil aegopmauuu Opyca W u
paboTy BHEITHUX CUIT A.

Tak kak B mpenenax Ka)xJoro ydacTKa MpojoibHas cmia N U KECTKOCTh
Opyca MOCTOSHHBI, TO TMOTCHIUAIBHYIO SHEPTUi0 AePOopMaIii BBIYUCIAM TIO
bopmyie

2
. Nil;
W:; 2ES ¢
B
rJie n — Koau4ecTBo yyacTkoB. [Ipu n = 3 Haxonum

_Nil, N3l, N3l .
= + + =
2ES 2ES 2ES
~180-10°["-1,2 . 170-10°)-1,6 . 210-10°]1,3
2:2-10°-10%22,5-10°* 2-2-10°-10%22,5-107* 2-2:10°-10°-22,5-10"*
JIx

w

=115,6

Pabora BHEIIHUX CHII BBIUUCIIAECTCS 10 (hopMyJIe



m 1
A:Z EP u,
Jj=1
rae m = 3 — KOJMYECTBO BHEMIHUX cuil (peakuus R, paOoThl HEe cOBepIlaeT, TakK
KaK TOYKa €€ HpI/IJ'IO}KeHI/I}I HCHOIIBI/I}KHB.);

U — IePEMCIICHNEC TOYKH IIPHIIOKCHU CHIIBI P_,-, B3TOC C 3IIOPHI U..

B namewm ciydae nomyunm

A=%P1u1+%P2u2+% P3u3=%(P1u1+P2u2+P3u3):C

&%*(—180103~0,374~10_3+250- 10*-0,854-10°+140-10°-0,606-107°|=115,51 JTx

Pacxoxxnenue Benuaud W u A menvuel %.

Pi= 180 | P= 250 KA ; P.= 140 kH ; / -
< p ; o ; )l g ’
‘ T 7 37
L=12m L= 16 M T L=13m |
210 210
) 0 70 A
K [T LI T I T T IO
8) T
|
180 180 933 933
o 311 311 +
MMa ; T T T+ LI T T T
f) I
80 80
U
MM
2) 0374
0606
0854

Puc. 1.2
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